

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra . . . 100 K Negyedévre . 280 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 5 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felolós főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-4. SZÁM.

A pápa a nyomorakcióra

Budapest, aug. 24. Schiappe Lőrinc pápai nuncius a következő magyar nyelvű levelet intézte a Kormányhoz:

Főméltóság Uram! Teljes hozzájárulásom céljából ahhoz a nemes felhíváshoz, amelyet Főméltóságod a napokban bocsátott az adományok gyűjtésére, a közeljövő téli nyomorának enyhítésére, van szerencsém a Pápa Őszentsége magas nevében Főméltóságodnak az ide csatolt 500 ezer korona összeget küldeni. A szentséges atya példája, ki ő is segítségre szorult és abból ad, amit a szeretet nyújt, adakozásra serkentse különösen aokat, akik bővelkedésükben vagyoniukat inkább kevésbé épületes fényezésre fordítják, minthogy inségben sanyalódó testvéreik istápolásán segítenének és feleslegessé teszik magukat a gyötördő társadalomra és a gazdaság válságára.

A legfényesebb sikert kívánom Főméltóságod által indítványozott nyomorakciónak. Legmélyebb tisztelettel kifejezésre hoztam Főméltóságodnak

Schiappe Lőrinc s. k., pápai nuncius.

A Kormányzó a pannonoknál

Budapest, aug. 24. Horthy Miklós kormányzó csütörtökön délután megérkezett a barcelonai európai bajnokságra készülő Pannonia nyolcas versenycsónakjára. A Kormányzó 3 órát töltött el a pannonok körében és élénken érdeklődött a barcelonai ut részletei és előkészületei iránt. A klub tagjai a Kormányzót lelkes ovációval fogadták és távozásakor élénk lip hip hurrával üdvözölték.

Anatolt kivégezték

Moszkva, aug. 24. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Anatol szocialforradalmárt, akit a szocialforradalmárok bünpörében napokkal ezelőtt halálra ítélték s akiről a mai napig nem jött hír, hogy vajon a kivégzést végrehajtották-e, vagy sem, tegnap Moszkvában kivégezték.

Enver mégis él

Bochara, aug. 24. Enver pasa haláláról elterjesztett híresztelésekkel kapcsolatban ide érkezett tudósítások után megállapították, hogy Enver pasa azon a napon, amelyen általában megölték, elnököl a Bochara ügyének rendezését előkészítő konferencián. A haláláról szóló híresztelés alighanem arra vezethető vissza, hogy összetévesztették egy hozzá teljesen hasonló egyénnel.

Konstantinápoly, aug. 24. (Havas) A törökök hír szerint a Meander-völgyi Denizli környékén kisebb előrehaladást tettek. Eddig több mint 100 halottól érkezett jelentés.

Az olasz mentőakció Ausztriáért

Berlin, aug. 24. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A „Berliner Tageblatt“ bécsi levelezője jelenti, hogy az olasz kormány egyidejűleg tudatta Bécsben, Prágában, Belgrádban és Budapesten az osztrák kérdésben elfoglalt álláspontját, amelynek alapja az, hogy ragaszkodik a saint-germaini és a trianoni szerződésnek értetlen fenntartásához. Az olasz kormány semminemű fait accompli nem tűr, de hajlandó Ausztriának gazdasági támogatást adni.

Milano, aug. 24. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A „Corriere Della Sera“ jelenti: Lloyd George és Schanzer között a londoni konferencia végén beható megbeszélés folyt az osztrák kérdésben. Schanzer azt akarta, hogy abban az esetben, ha Ausztria katasztrófális helyzetbe kerül, Olaszország vegye át Ausztria adminisztrációját. Lloyd George ezzel szemben nem tett ellenvetést és módot talált arra, hogy Oroszországot meggyerje magának és paralizálja Oroszországnak Franciaország ellen mutatkozó antipátiáját.

Szigorítják a házzsabályokat

Budapest, augusztus 24. Az adójavaslatok általános vitája a holnapi ülés folyamán valószínűleg véget ér, amennyiben már csak egy-két szónc van feliratkozva.

A mai ülésen többen szólaltak fel; említésre méltó Czettler Jenő felszólalása, aki az ellenzéknek minden állásponttól való kritikáját helytelenítette, továbbá Meskó Zoltán felszólalása, aki kifejtette, hogy a progressziót azért követeli, hogy a szocialdemokraták karjai közé ne vethessék a kiszegdatársadalmat.

A kormányparti képviselők között az a vélemény alakult ki, hogy az 1913. évi házzsabályok életbeléptetését sürgősen el kell rendelni, sőt egyesek szerint még szigorubb házzsabályok életbeléptetése kívánatos a parlamenti tárgyalások nyugodt menetének biztosítására. A házzsabályok életbeléptetése valószínűleg az adójavaslatok letárgyalása után és pedig a nagy nyári szünet után fog sorra kerülni, amikor is a főrendiházi javaslat is tárgyalás alá kerül.

A parlamenti program

A mai ülés folyamán elfogadták az adójavaslatokra vonatkozó sürgősségi indítványt, valamint Prónay György indítványát a 8 órás ülésekre vonatkozólag, amelyek felett holnap döntenek.

Értesülésünk szerint az interparlamentaris unió bécsi konferenciájára való tekintettel a Ház a jövő héten szeptember 4-ig nem tart ülést, mely esetben a 8 órás ülésekre csak 4 én kerül a sor. Ekkor rövidesen letárgyalják az adójavaslatokat és utána a főrendiházi javaslat kerül tárgyalás alá, egyben az 1913. évi házzsabály szigorításáról szóló indítvány is.

Az interparlamentaris konferencián hatvan nemzetgyűlési képviselő vesz részt, akikhez a konferencia végén csatlakozni fog a konferencia számos tagja s együtt jönnek Budapestre, ahol ünnepélyes fogadtatás lesz.

Felvetődött az az eszme is, hogy a konferencia tartama alatt is tartson ülést a Ház. Ezt a tervt

azonban elejtették, minthogy Huszár Károly alelnök is részt vesz a konferencián, egy élök pedig nem képes levezetni a nyolcórás üléseket.

A salgótarjáni sztrájk

A kormánynak a salgótarjáni sztrájk megszüntetésére tett erélyes és elhatározó lépése politikai körökben igen jó hatást keltett. Megállapítható, hogy a szocialdemokrata frakció és a szélső baloldal kivételével a parlament minden oldalán helyeslik a kormány fellépését és biztossá veszik, hogy a sztrájk a mai napon véget ér, ugyszintén a kormánykörök véleménye is az, hogy a munkások a Peyer Károly utján közölt megállapodásokat tudomásul veszik és munkába állanak.

Nyári szünet

A keresztény kisgazda földműves és polgári partban ma este igen csendes élet volt. A partban alig járt fenn néhány képviselő, azok is az egy hetes és a majd ezt követő hosszabb hat hetes szünetről beszélgettek.

Az adójavaslatok általános vitája egyóbként 1-2 napnál tovább semmiesetre sem fog tartani, mert ugy az ellenzéki, mint a kormányparti szóncok majdnem teljes egészében kimerítették a vita anyagát. A javaslatnak részleteiben való letárgyalása után a képviselők szeptember 15-ike körül megkezdik a hosszabb hat hetes szünetet.

A rokkantügyek

A keresztény egység tábora ma este értekezletet tartott, amelyen Vass József népjóléti miniszter ismertette a párt tagjaival a rokkantügy rendezéséről és a nyomorakciónál készített tervezetét.

Megnyugvással vette tudomásul a párt, hogy az 1922. április előtti esedékessé vált rokkant járulékokra vonatkozó és a miniszteriumban felhalmozott restancia (80 ezer darab) kétharmadrészben már elintézésre nyeri, ugy hogy a feldolgozásra váró hátralék a jelenlegi pillanatban kb. 20-25 ezer.

Ezután a miniszter ismertette a

téli inségakciónak két irányát, amelyek közül az egyik különösen a vidéki inség enyhítésére indult meg a Kormányzó ismeretes kézírata nyomán, míg a második kizárólag a főváros inségének enyhítésével foglalkozik.

A német jóvátétel

Berlin, augusztus 24. Berlinben ma délben az a hír terjedt el, hogy a tárgyalások a jóvátételi bizottság kiküldött tagjaival megszakadtak. A hívesztelés pénzügyi körökben nagy aggodalmat váltott ki.

A „Berliner Zeitung Am Mittag“ illetékes helyre fordult felvilágosításért és azt a választ kapta, hogy a helyzet komoly ugyan, de nem válságos és semmiesetre sem reménytelen. A döntés holnap lesz.

Ma délután Warth és Hermes birodalmi pénzügyminiszter folytatták tanácskozásukat Bridburyval és Maucatre-rel. Ma délelőtt a kormány minisztertanácsot tartott.

Páris, augusztus 24. Az angol főbiztosság sajtóirodája közli, hogy azok a megtorló intézkedések amelyek augusztus 15-én az elszász-lotharingiai német állatvalók ellen elrendeltek, a legközelebbi idő alatt meg fognak szünni.

Az elszász bankok feloldják a német allampolgárok vagyonaára és minden letétjére vetett zárlatot, a kiutasítások azonban egyelőre érvényben maradnak.

A közlemény valós intúnek mondja, hogy a jóvátételek kérdésében hamarosan létre fog jönni a békés megállapodás.

Berlin, aug. 24. A német kormány és a jóvátételi bizottság közötti tárgyalások semmi eredménnyel sem kecsegtetnek. Azt hiszik, hogy a mai megbeszélések végzetes jellegűek lesznek. Hermes pénzügyminiszter határozottan kijelentette, hogy lehetetlen a német bányák zálogba adása.

Bécs, aug. 24. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Sigur osztrák pénzügyminiszter függetlenül a kancellár nemzetközi tárgyalásaitól, folytatja az osztrák jegybank felállítására vonatkozó előkészületeket és reméli, hogy október elsejétől kezdve már a jegybank megkezdheti a működését.

D'Annunzio megakul

Milano, aug. 24. Gardoneból, ahol súlyos szerencsétlenség érte D'Annunziót, aggasztó hír jött Milanoba.

Ugy szól a jelentés, hogy D'Annunzio azóta sem tért eszméletre és kezelőorvosai katasztrófától félnek. A legkiválóbb olasz egyetemi orvos-tanárokat hívták a gardonei kastélyba.

A konzillium megállapította, hogy ha sikerül is megmenteni az életnek, D'Annunzio mindkét szemére meg fog vakulni.

A református tanügy válsága

Mezőtur, aug. 24. Az Országos Református Tanár Egyesület aug. 24-én tartotta közgyűlését Mezőtúron. A közgyűlést 24-én nyitotta meg Décsi Imre, klasszikus gondolatokban gazdag beszéddel. Rámutatott a felekezeti tanintézetek súlyos válságára, a felekezeti tanárok nehéz helyzetére, háttérbe tolására, nemcsak a többi közalkalmazottakkal, hanem még az állami tanárokkal szemben is.

Nagy érdeklődést keltett dr. Tankó Béla előadása a filozófiai világnézetről és Samu Jánosé a cserkészlet jelentőségéről.

A jelentések meghallgatása után sürgetik a felekezeti és állami tanárok egyenlő elbánását, az ének-tanároknak és iskolaszolgáknak állami kedvezményekben való részesítését. Alapos megfontolásra ajánlják a fentartótestületeknek a hódmezővásárhelyi tanári kar indítványát, hogy a tandíjakat progresszív a buzaváluta szerint szedjék.

Változások a kultuszminiszteriumban

Budapest, aug. 24. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter Visófa Gyula dr. főgazdát a középiskolai ügyosztály éléről felmentette és megbízta a Széchényi kiadványok rendezésével.

Utódja Weissinger Gyula dr. lesz, aki már évek óta dolgozik a középiskolai ügyosztályban.

A kultuszminiszter átvizsgálta a B. listát és azt teljesen megváltoztatta, amennyiben igen sok B. listás tisztviselő névét onnan törölte, azon címen, hogy a kultuszminiszterium részére nélkülözhetetlen.

Valutacsálás telefonon

Budapest, augusztus 24. A rendőrség a pénzügyminiszterium utasítására a fővárosban már hosszabb ideje állandóan figyelemmel kíséri a tőzsdéügynökök, bizományosok, bankok és kereskedők Béccsel, Berlinnel és viszont folytatott telefonbeszélgetéseit, annak ellenőrzésére, nem bonyolítják-e le beszélgetéseikkel a devizaközpont kikerülésével valutázleteiket.

Ezek a megfigyelések azzal a meglepő eredménnyel jártak, hogy számos tőzsdébizományos ilyen uton költi valutázletét. Ezekről a beszélgetésekről felvett jegyzőkönyveket és a tárgyalási aktaesemőket ma délután szállították át a főkapitányságról a pénzügyminiszteriumba, ahol tüzetesen átvizsgálják az aktákat és azután újra visszaküldik a rendőrségre, hogy indítsa meg az eljárást.

Árvizsgáló értekezlet

Budapest, aug. 24. A kereskedelmi miniszteriumba ma délelőttre berendelték a vidéki árvizsgáló bizottságok elnökeit, akikkel hosszabban tanácskoztak.

A megbeszélésen részt vett gróf Bethlen István miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter, Valkó Lajos kereskedelmi miniszter.

A vidéki árvizsgáló bizottság elnökeivel közölték, hogy az árdíjítókkal szemben a legszigorúbb intézkedéseket léptették életbe, mert a kormánynak elűkölt szándéka, hogy az árdíjítók garázdálkodásainak végét vessen.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban:
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Magyar-osztrák-bajor együttműködés? A magyar kérdés a marienbadi tanácskozáson

Belgrád, aug. 24. (Avala.) Nincsić jugoszláv külügyminiszter Prágába utazása előtt nyilatkozott a sajtó képviselőinek a külpolitikai kérdésekről.

Országunk a kisantanthoz való tartozás révén — mondotta — érdekelve van a szelebb értelemben vett európai politikában is. Azért választottuk Prágát az összejövetel színhelyül, mert Belgrádban és Bukarestben már találkoztak a kisantant képviselői.

A mostani értekezlet annál jelentősebb, mert a népszövetség közgyűlésének előestéjét tartjuk. Az értekezleten meg fogjuk állapítani, hogy milyen közös eljárást követünk Genfben. Ugyanezt eszelekedtük a genovai értekezlet előtt is és a jövőben is minden nemzetközi értekezlet alkalmával így fogunk eljárni.

A népszövetség ülésezésének napirendjén szerepel Magyarországnak felvétele is. Ezt a másodrendű fontosságú kérdést szintén megvitatjuk Prágában.

A miniszter hozzátette, hogy a békés jövőszónt fenntartanak Ma-

gyarországgal, de, sajnos, a magyar kormány a belső rendet érintő okokból területén olyan szervezeteket enged meg működni, amelyeknek célja az, hogy Jugoszlávia ellen kémkedjenek és jugoszláv területeken zavargásokat támaszsanak.

Végül kijelentette, hogy Jugoszlávia szövetségi viszonyban él Görögországgal.

Bécs, aug. 24. A fenyegető osztrák összeomlás komoly gondolkodásra készteti az antant államait. Bécsi antant diplomáciai körök véleménye szerint Ausztria összeomlásának okai a közép-európai általános helyzetben keresendők és ugyanitt utatnak arra a nehéz gazdasági helyzetre is, amibe Magyarország került.

Diplomáciai körökben hirt jár, hogy a franciák a közép-európai helyzet szanalása érdekében szívesen látnának egy bajor-osztrák-magyar együttműködést és ennek érdekében állítolag a kulisszák mögött már folynak is a tanácskozások.

Ez a hír azonban természetesen még megerősítésre szorul.

Megérkezett a cséplési szén

Uj egyezmény sziléziai szén szállítására

Budapest, augusztus 24. A trianoni békeszerződés egyik kelet értéki gazdasági gondoskodása Magyarország megerősítéséről az, hogy Lengyelországot kötelezte az antant, hogy a német területekből hozzájuk esatolt porosz-sziléziai szénbányák termeléséből 2 esztendőn át havi legalább ötszáz vagon szénét szállítson.

A német békeszerződés végrehajtása óta, amikor tehát lengyel fenntartás alá került a féső német bányái, olyan minimálisra csökkent a termelés ott, hogy a köteles szállítvány ötszáz vaggal mindkevesebbre apadt, míg július hónapban aztán egészen elmaradt, úgyhogy kétségbeesztő fen akadást szenvedtünk a mezőgazdasági munkálatokban.

A kormány utasítására az Országos Szénkormánybizottság megbízottat küldött ki Varsóba, aki azonnal tárgyalásba bocsátkozott a lengyel bányák állami vezető ségével az elmaradt szállítások sürgős utánpótlása ügyében.

Azzal védekeztek a lengyelek, hogy különböző sztrájkok és egyéb politikai természetű mozgalmak lecsökkentették a teljesítőképességet. Terme estük a békei ter-

melésnek csak alig 30 százaléka most. Azonban mégsem kívánunk a Magyarország részére köteles szállítvány elől kitérni és hi fosítják kormányunkat hogy a legrövidebb időn belül újra megkezdjük a szénküldemények szállítását.

Az első zárt vonatküldemény már meg is érkezett sziléziai szénrakománnyal, amit az Országos Szénbizottság a cséplések és gödöke szántások részére dirigált el. Az elmaradt további nyolcszáz vagon érkezése is biztosítva van, úgyhogy egy hét alatt minden mezőgazdasági üzem megkapja a részére kontingált szénmennyiséget.

Illetékes helyen azt az információt kaptuk hogy új alapon folyik tárgyalás a magyar kormány és a Felsősziléziai Lengyel Állami Szénbányák kettőzti vezetősége között. A tárgyalás célja, hogy a két évre köteles havi ötszáz vagonon felül újabb 300-500 vagonnyel porosz-szén köthessünk le a magyar iparvállalatok használatára, amire sok remény van. Előnyös lesz ez a szerződés már azért is, mert a sziléziai szén olcsó német márkával fizetendő a ruhrvidéki kötelesek drága franciájával szemben.

Az általános adóvita

Budapest, aug. 24. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Sécitovszky Béla elnök.

Szakács József és társai sürgőségi indítványát az adójavaslatok tárgyalására a Ház többsége elfogadta.

Az adóvitában az első szónok Halász Mór, aki kijelenti, hogy a föld értéke nem lehet az adó alapja, mert az a munkát sujtana. Helyesnek tartaná az egész vonalon a buzaválutára való áttérést.

Czettler Jenő

hangoztatja, hogy koronánkat egy bizonyos kurzuson stabilizálni kell, ezt pedig termeléssel lehet elérni. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy termelési rendszerünk helytelen.

A buzaválutával szemben pszichológiai aggálya, hogy a kisembereket a négy részletben való fizetés és ennek fedezése a börzére fogja csábítani.

Legnagyobb hibának tartja, hogy a már megszavazott adókat sem hajtották be, a vagyonszállítást is már a múlt nemzetgyűlés szavazta meg és most sincs végrehajtva.

Az adójavaslatokat általánosságban nem fogadja el.

Sürgösség

Elnök kijelenti, hogy 50 képviselő aláírásával ívet nyújtottak át a 8 órás ülések elrendelése végett. Felolvassák az aláírók neveit, akik jelen vannak. A szavazást a holnapi napirendre tűzték ki.

Csizmadia András szerint a termelőkre hárítják az adókat, de a kisgazdák nem háríthatják át senkire. A javaslatot nem fogadja el. Várnai Dániel azt igyekszik bizonyítani, hogy a nagybirtokosok juttatták Erdélyben oláh kézre a földet. Az ezer holdas birtok adóját szerinte egy hizott dísznó árából ki lehet fizetni.

Erdélyi Aladár: A cseresznyéből már dísznó lett.

Várnai egyedül helyes adónak a földértékadókat tartja s ez irányban határozati javaslatot nyújt be.

Báró Mailoth Nándor a szállósgazdák szempontjából vizsgálja a javaslatot s kéri, hogy a termelési adót engedjék el. A javaslatot elfogadja.

Mesko Zoltán sajnálattal jelenti, hogy nem fogadhatja el a javaslatot, bár a pénzügyminiszter képességei iránt a legteljesebb bizalommal van.

Nem tartja megengedhetőnek, hogy épen a kisgazdatársadalmat sujtják a legsúlyosabban. Először is a háborúban szerzett vagyoni kell megadóztatni. Amíg ezt nem teszik, nem szavaz meg semmiféle adót.

Ez irányban határozati javaslatot nyújtott be.

A szociáldemokraták

Több szónok távolléte miatt Farkas István következik szólásra. Ő sincs abban a helyzetben, hogy megszavazza az adójavaslatokat. Először is közjogi okokból, másodsor mindaddig nem szavazza meg, amíg nem lát költségvetést s nem látja a kormány gazdasági politikáját. Egy fontos momentumra akarja felhívni a figyelmet, hogy t. i. az adójavaslatokban nem lát a többtermelés előmozdítására irányuló törekvést.

Batitz Gyula: A házadó nem alkalmas arra, hogy az építkezés meginduljon, hogy a tőkéseket rábíjja pénzüknék építésbe való fektetésére. Az ipari vállalatokat kötelezni kell, hogy munkásaiknak lakásokat építsenek, az állam viszont mentesítse a lakásokat az adó alól, mint ahogy mentesíti a mezőgazdasági cselédlakásokat.

Elnök figyelmezteti, hogy a tárgyalási idő lejártára való tekintettel fejezze be beszédét.

Batitz röviden befejezi, a javaslatot nem fogadja el.

Az ülés fél 4 órakor ért véget.

A gabonaelátás

Budapest, aug. 24. A közlelemzési tanács által augusztus 22-én kiküldött albizottság megvizsgálva a folyó termelési évben forgalomba hozott gabonamennyiséget, megállapította, hogy az eddig forgalombahozott buza és rozs mennyiség a szükséglettel arányban van. A forgalombahozott mennyiség közül csupán a főváros és a vidék között mutatkozott eltolódás a vidék javára, mert a budapesti malmok egyelőre tartózkodóan viselkednek vásárlás dolgában.

Kötelező csávázás

A debreceni mezőgazdasági kamara néhány heti fennállása óta ismert számos fontos mezőgazdasági ügyben avatott közbe lépéssel tanúsított hivatottságát.

Igy most például megállapította, hogy kerületében eddig soha sem tapasztalt mérvű a gabonafélék üszkösödése. A földmivelésügyi miniszteriumhoz fordult a kamara ezért és azonnali rendelkezést sürget az üszög ellen kötelező csávázás előírására.

A felterjesztés kimutatja, hogy 5 százalékos üszögár mellett is Csonkamagyarországnak csak buzában 5 milliárd kára van, holott valóságban nem 5 százalékos az üszögkár, hanem ennél sokkal nagyobb, néhol sokszorosai is ennek.

E kár nemcsak az egyes gazdák magánkára, hanem a nemzetvagyonsúlyos károsodása. Ezért nemcsak a gazdák, hanem az ország egyetemleges közérdekére is vonatkozva haladéktalanul elrendelni sürgősen a debreceni mezőgazdasági kamara az üszög elleni csávázási kényszert, még oly időben, hogy már az ő. z. i. vetéseknél hatása érvényesíthető legyen.

A kötelezőség elrendelésén kívül a kamara felvilágosító akcióit is indít kerületében, hogy a csávázás szükségességét a gazdákkal megértesse.

V.I.O.L.A.
AZ ALFÖLDI HARAMIA
A magyar filmgyártás remeke
Péntek Szombat Vasárnap
az URÁNIÁBAN.

Gyilkosság a Bozzay-telepen Mikor a gyilkos telefonál a mentőknek

Borzalmas gyilkosság történt tegnap este fél 9 óra után a Bozzay-telepen, Csóka Pál-utca 20. szám alatt.

Bakos Zsigmond csendőrmester több bajonett-szurással megölte apósát, Bene Antal idős gazdaembert.

A gyilkos a mentőkhöz

Tegnap este kevéssel fél 9 óra után a mentőknek a következőket jelentették:

— Itt Bakos csendőrmester. Kérem a leggyorsabban kivonni a Bozzay-telepre, mert **összeszurkáltam az apósomat.**

A mentők a különös felhívás nyomán azonnal a helyszínre robtak és a Csóka Pál-utca 20. számú házban borzalmas leletra bukkantak.

A gyilkosság

Bakos csendőrmester a napokban összeveszett feleségével. A veszekedés annyira elmérgesedett, hogy Bakos apósa elment s kiakarta békíteni a civakodó házaspárt.

Tegnap este Bakos és apósa között újabb összeszólalkozás támadt s a szóváltás hevében **Bakos előrántotta bajonettjét s teljes erővel opósa szívébe szurta.**

Bene azonnal összeesett, mire a dühtől elvakult ember még több ízben beleszurt. A szurások a gyomorba hatottak s formálisan felhasították a gyomorfalat.

A gyilkos ezután telefonált a mentőknek. A mentők már nem segíthettek Benén, mire odaértek már az kiszendvedett. A hullát az udvaron hagyták mindaddig, míg a csendőri vizsgáló bizottság meg nem érkezik.

A hus- és zsirellátás

Az állatfelhajtás nem kielégítő

Budapest, aug. 24. A nemzetgyűlésnek a drágaság tárgyában kiküldött külön bizottsága ma délután Heinrich Ferencz elnöklésével ülést tartott.

Térffy Béla közléme szerint a hus- és zsirdrágaság elleni védekezés szempontjából fogantatott intézkedéseket. Megállapítható, hogy az állatfelhajtás nem kielégítő. Őszeptember, amikor a marha a legelőkről leszorul és takarmányhiány áll be, akkor nagyobb lesz a felhajtás és nagyobb állatforgalom várható. A borjувágási tilalom felesleges, mert a takarmányhiány miatt lehetőleg a vágatási tilalom alól felszabaduló növendékjószágokat megtartják.

Wolff Károly a hus árának drágulását abban látja, hogy az árutulajdosók sok kézen megy keresztül, amíg a fogyasztóhoz jut. Ezen a bajon termelőszövetkezetek létesítésével kellene segíteni, amelyek előleg nyújtásával biztosítanák a gazdáknál a szükséges állatokat.

Javasolja, hogy a kiviteli illetékeket természetben adják le és ezzel kapcsolatban a köz tulajdonát képező modern nagyszabású hűtőházak létesítését.

A drágaság további okát a csempezésben és abban látja, hogy az antant által meghatározott vámorrság túlságosan csekély volta miatt nem tudja a szolgálatot lelkiismeretesen ellátni.

Ugron Gábor szükségesnek tartja, hogy korlátozzák az élelmiszerek forgalombahozásának a nagy tőke által gyakorolt monopóliumát, valamint tegyék lehetővé, hogy a köz-

A gyilkos a rendőrséghez

Bakos csendőrmester a gyilkosság után a mentőkkel való telefonbeszélgetése végzetével a rendőrségnek is telefonált.

A telefonjelentést dr Mayer Andor ügyeletes helyett, aki épen akkor a Jókai-utcai tűznel szállott ki, Sakdes detektív vette fel.

A gyilkos meglepő nyugodt hangon bejelentette, hogy szóváltás után agyonszurta apósát felesége jelenlétében.

Bejelentette azt is, hogy azonnal elindul s jelentkezni fog a rendőrségen, hogy ott őrizetbe vegyék. S hogy tényleg elindult, bizonyítja, miszerint a mentők már nem találták odahaza.

Megvan a gyilkos

A gyilkosság ügyében, mivel az a külsőségen történt, a csendőrség vezette be a vizsgálatot. Bakos Zsigmond ezután, hogy telefonált a mentőknek és a rendőrségnek, azonnal elindult, hogy ígéretéhez képest jelentkezzen a rendőrségen.

A rendőrség értesítésére azonban a csendőrség egy járőre is elindult a gyilkosság helyszínére. Utközben a Vágóhid közelében 11 óratájban találkozott a gyilkos a csendőri járőrrel és mikor megpillantotta őket, szabályszerűen jelentkezett. A csendőri járőr ezután a gyilkost őrizetbe helyezte s azonnal kivitte a helyszíni szemlére, amelyet a késő éjszakai órákban tartottak meg.

A helyszíni szemle után behozták a városba, egyelőre a csendőrségen helyezték őrizetbe. Részletes kihallgatása holnap délelőtt lesz.

tulajdon képező hűtőházak és egyéb intézmények létesülhessenek.

Ivány Béla szerint az állat sok kézen megy keresztül, amely az állatárakat, illetve húszárakat drágítja. Szerinte kötelessége a kormánynak, hogy gondoskodik a zsirbeszerésről. Ha tényleg olcsóbbodnak az árak, akkor a külföldről, ha pedig nem, akkor áldozatok árán saját hízalással kell a zsirt beszerezni.

Dr Mangold Béla jelentette, hogy számításai alapján a drága árakat jelentékeny részben annak kell tulajdonítani, hogy az osztrák kompenzációs kivitelt nekünk kell végrehajtani.

Miután a tárgyat kimerítették, elnök a vitát bezárta és kijelentette, hogy tekintettel arra, hogy a bizottság tagjainak legnagyobb része a jövő héten az interparlamentáris konferenciára utazik Bécsbe, a legközelebbi ülést szeptember 3-ika utánra tűzik ki, amelynek napirendjén a fakérdés fog szerepelni.

KÖRTE
(erdélyi vajonc)
csemegeszőlő
: viszonteladóknak is :
CSANAKNÁL
TELEFON 70.

Kettes honvédhuszárok ünnepélye

A volt m. kir. debreceni 2. honvédhuszár ezred a mozgósítási eskütétel napjának évfordulóján tegnap ezrednapot tartott a régi honvédhuszár taktanyában.

A délelőtti ünnepély 9 órakor kezdődött. A katonazenekar által előadott Himnusz után Flohr János tábornok, mint az ezred volt utolsó parancsnoka üdvözli a megjelent vendégeket, a régi bajtársakat és azokat a fiatal katonákat, akik a régi ezred helyén most töltik be a legnehezebb hivatást: a honvédelmet. Üdvözléssel Czitó Károly altábornagyot, aki egykor parancsnoka volt az ezrednek, majd később, a háborúban, mint hadosztályparancsnok, újból együtt harcolhatott régi ezredével.

Czitó Károly altábornagy kijelenti, hogy mindig büszke volt és büszke lesz arra, hogy magát 2-es honvédhuszárnak vallhatja. Az ünnepi szentmisét a lombokkal és zászlókkal díszített sátorban Pálffy Béla apát celebrálta, majd mise után lelkesítő, komoly, rendkívül színes beszédben szállt szóra az integritás gondolatát s a fiatal katonákat arra buzdította, hogy legyenek különbek, mint apáik, az „őreg csontok”, ahogy a magyar katona a hadviselőket hívja szokja.

A beszéd után Beke László református táborigazgató, majd szép imát és beszédet, melyben gróf Tisza Istvánnak, az egykori ezredparancsnoknak érdemeit méltatta.

Az ünnepély a Himnusz hangjaival véget ért. Utána dicsőbenben vonultak el Czitó altábornagy előtt az ezred régi tisztjei, altisztei és legénysége közül azok, akik az ünnepélyen részt vettek. A régi katonák közül ott voltak: Szentgyörgyi és Jankovich tábornokok, Bottka, Pálffy, Ebner, Uffalussy ezredesek és számtalan sok régi kettes huszár és más ezredbeli katonatiszt. A várost Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, az államrendőrséget Sági Lajos főtanácsos képviselték.

Az ünnepély után tisztgyűlés volt, mely után az Arany Bika étteremben 1 órai kezdettel 150 terítékes társaság volt. A társaságban az első felköszöntő: Miskolczy Lajos főispán mondta s poharát Horthy Miklósnak, Magyarország kormányzójára ültette, mint a katona és a polgár mintaképére. Czitó Károly altábornagy a kettes huszárak s rajból vitézzé avatott tisztjeit és legényeket elvitte, kik közül 12 öt nemrég írták be a Tisza-szakaszon a díszében j lenvo tak. Beszédet mond ak megvitéz Uffalussy Gábor, Fach Leó ezredesek és Pálffy Béla apát, aki a Kormányzót elvitte s kifjezést adott annak a kívánságnak, hogy felekezeti különbség nélkül minden magyar kivesse Őt, aki a katolikus Rikóczy és a luteránus Kossuth méltó utoda s a magyarság legnagyobb vezérei közé fog a történelem soroni.

Az ebédet Magyar bandája muzsikált s az a legjobb hangulatban folyt le.

A csehországi Habsburg-birtokok

Bécs, augusztus 24. A Népszövetség rövidesen egy nemzetközi és amerikai, valamint francia politikai körökben nagy befolyással bíró konzorciumnak Csehország elleni panaszával fog foglalkozni.

Ez a konzorcium arra alakult főként amerikai tőkésekől és francia pénzemberekből, hogy megvásárolja Habsburg Frigyes főhercegnek csehországi birtokait. A konzorcium és a főherceg között a szerződés már régen létrejött, sőt a verők tekintélyes összeget már folyósítottak is a vételárból, a cseh kormány azonban a leghatározottabban megtagadta a lefoglalt birtokoknak zár alóli feloldását.

A konzorcium, melynek Viviani volt francia miniszterelnök az egyik ügyvédje, messzebbmenő akciót in-

dított, hogy megszerezze a megvásárolt Frigyes-birtokokat: opcióit biztosított magának a Csehszlovákiában lefoglalt valamennyi Habsburg-birtok megvásárlására azon esetre, ha azoknak szabaddátételét, a zárlat alóli feloldását keresztül tudja erőszakolni.

A prágai kormány valamennyi csehszlovákiai Habsburg birtoknak feloldását még kategorikusabban tagadta meg, mint az előző szerényebb kívánságot és most a konzorcium a Népszövetség útján próbálja kényszeríteni Csehországot annak elismerésére, hogy nem volt joga állami tulajdonná nyilvánítani azokat a Habsburg birtokokat, amelyek nem család, hanem a Habsburg-ház egyes tagjainak magánvagyonát képezik.

Árdrágító mézszárosok bűnhődése

Tegnap délelőtt tíz árdrágító mézszarost vont felelősségre a debreceni kir. törvényszék uszorabírósága dr Visky Sándor elnöklése alatt. Az árdrágítással vádolt mézszárosok a következők: Robicsék Jenő, Oláh Lajos, Oláh András, Breyer Sámuel, Bagi István, Nagy Lajos, Guttmann Sámuelné, Timár Sándor, Lindenfeld Ignác, Pálóczy László.

A vád ellenük az, hogy ez év május 9-én az árvizsgáló bizottság április 26-i rendeletével szemben, mely szerint a marhahus kilóját, elsőrendű 100, másodrendű 90 koronáért árusíthatnak legmagasabb árban, a mézszárosok a marhahus kilóját 114—120 koronáért árusították, az egyik mézszáros pedig a 60 koronára maximált borjumáját 120 koronáért árusította.

A vádat Mész Sándor királyi ügyész képviselte, szakértő ülnökképpen Szűcs Sándor, a hentesszakosztály elnöke volt jelen, míg a mézszárosok védelmét Csipott György, Csáthy Dezső ügyvédek látták el.

A mézszárosok jóhiszeműségükkel védekeztek, az akkor megállapított árak mellett rafizettek üzletükre, ezért beadványban és küldöttségileg kérték az árvizsgáló bizottságot az árak felemelésére.

Az árvizsgáló bizottság azonban nem válaszolt s őket beleegyező válasznak vették s ezért emelték az árakat, amit mind beismertek.

Az uszorabíróság kihallgatta Kázi Zoltán Gábert, az árvizsgáló bizottság elnökét és Várad Sándor városi aljegyzőt, eladót is, akik az árvizsgáló bizottság ármegállapító munkájáról tettek vallomást.

A bíróság a perbeszéd után bűnösnek mondta ki a mézszárosokat árdrágító visszaélés vétségében s ezért Lindenfeld Ignácot és Guttmann Sámuelnéét egyenként 3100, Robicsék Jenőt és Oláh Andrást 2500, Nagy Lajost, Pálóczy Lászlót és Bagi Istvánnét 1300, Nagy Lajost, Breyer Sámuelét és Timár Sándort 600 korona pénzbüntetésre ítélte.

A mellékbüntetések alkalmazásától eltekintett a bíróság.

Ugy az ügyész, mint az elítélt mézszárosok megnyugodtak az ítéletben, így az jogerőssé vált.

Visky elnök az ítélet kihirdetése után figyelmeztette a mézszárosokat, hogy máskor soha se lépjenek túl az árvizsgáló bizottság által megállapított árakat, mert a jövőben sokkal súlyosabb büntetésben fognak részesülni.

Árdrágító visszaéléssel vádoltak még ezenkívül 34 mézszarost, de ezek ellen a bíróság vádelejtés következtében már erőzőleg megszüntette az eljárást.

— A városi tanácsülés a tanácsstagok elfoglaltsága miatt tegnap elmaradt.

Kéménytűz a Jókai-utcán

Tegnap este kevéssel fél 9 óra előtt Klein Erzsébet telefonon jelentette a tűzoltóságnak, hogy a Jókai-utca 1. szám alatt, Klein Ignác házában nagy tűz támadt.

A tűzoltóság Rehák Tamás tűzfelügyelő, Bíró Antal és Dezsi segédtisztok vezetése alatt pár perc alatt a helyszínén volt két szerkocsival.

A tűznél megjelent dr. Máyer Andor rendőrfogalmazó, központi ügyeletet is nagyobb rendőri készültséggel.

Megállapítást nyert, hogy csak egyszerű kéménytűzről van szó, amit a tűzoltók percek alatt eloltottak. A kár jelentéktelen.

Vakmerő betörés egy bőrkereskedésben

Tegnap délután fél 1 és fél 3 óra között vakmerő betörés történt a püspöki palotában levő Kiss Testvérek-féle bőrkereskedésben.

A déli zárás alatt ismeretlen tettesek behatoltak az üzletbe. Először a pénztárt fosztották ki, ahonnan két darab 10 ezrest és egy darab 5 ezrest loptak el, azután a bőrkészletet dézsmálták meg s elvittek 40 kvadrát finom box bőrt 16 ezer korona értékben.

A károsultak félhárom óraker, üzletnyitás után vették észre a betörést s azonnal jelentést tettek a rendőrségen. A nyomozást a Katona detektív csoport végzi. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy legyen segítségére a nyomozásban s mindazok, akik a Kiss-féle üzletbe déli féleget és félhárom között bárkit bemenni, vagy onnan kijönni láttak, vagy ottan körül valami gyanúsat észleltek, jelentkezzenek a rendőrség II. em. 35. számú szobájában tanuképpen.

A véletlen pofon

Tegnap este a Mester utca és a Pesti-utca sarkán két munkás ember összevesszett. A veszekedés oka egy asszony volt, akinek mindketten udvaroltak, de kevés sikerrel.

Az egyik kissé ittas munkás tettelegességre vetemedett s társát ütlegelni kezdte. Ez azonban nem hagyta magát, viszonzta az ütésekkel.

A verekedésre odament a közeben állomásozó rendőr, és igazoltatni akarta a verekedő munkásokat. Az ittas munkás azonban nem vette észre, hogy rendőr áll vele szemben s azt hitte, hogy társa tápázkodott fel a földről, akit pedig előbb egy döntő ütessel a földre terített. Ezért újabb hata mas ütést mért, de véletlenül a rendőr fejére, akinek a s p kja is leesett az ütés következtében.

Természetesen azután szántabánta tetét, de már hiába. A rendőr előállította a verekedőket az ügyeleten, ahol kihallgatták ő et, A két vetelőtárs ellen közbotrány — és nem közlődvány miatt mint egyik délutáni laptársunk írja, indítottak eljárást.

HIREK

1922 augusztus 25. (Péntek)

Prot.: Lajos. Kath.: Lajos.

A Meteorologiai Intézet időjósolata: Változó, hűvös idő, később az eső szünetével lassu hőemelkedés várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

A szülőgyi bizottság ülése d. u. 5 óraker a város házában.

Az MLSz keletmagyarországi kerületének tanácsülése este 6 óraker a Róya-beli hivatalos helyiségben.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése d. e. 11 óraker a város házában.

A Hajdumegyei Diákszövetség kirándulása a városi nyomda ipartelepére d. u. 4 óraker.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Megváltó (Piac-u. 18), Mura-közy (Hunyadi-u. 5), Bocskay (Cegléd u. 22), Magyar Korona (Péteriá-u. 10), Csillag (Arpád-ter 1.)

Csillaghullás a debreceni csendőrség-nél. A Kormányzó Molnár Aladár, Judnikovics Sándor debreceni csendőrküldeti századosokat őrnagyká, Balázs Piri

Gyula, Kiss Jenő, Olivinsz Atilla főhadnagyokat századosokká, Kiss Aladár, Barcza Jenő, Hang Rezső, Heczier József, Pein Radován hadnagyokat főhadnagyokká, Kun József gazdasági főhadnagyot századoská, Papp György állatorvost főállatorvossá nevezte ki.

— Atlantis szombaton az Apollóban.

— Tanulmányi kirándulás. A „Hajdumegyei Diák Szövetség” pénteken délután a Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda vállalat ipartelepét tekint meg. Találkozás délután 4 óraker az Állami Gyermekmenhely előtt.

— Viola megérkezett.

— Debreceniek a miskolci tenniszversenyen. Csütörtökön kezdődött meg Miskolcon az ottani Sport Egyesület rendezésében az országos tenniszverseny, amelyet igen nagy érdeklődés kísér s a fővárosi és vidéki legjobb tenniszszerezők közül indul Mrs. Daisy Gaudon angol versenytársat Londonból partnerével, Otto Brandenburggal Berlinből, Debrecenből a következők neveztek be: Nagy Ilonka, Wildner Károlyné, Várdi Szabó Andor és Györey, Tamássy Zoltán huszár főhadnagy és Drezdner Ivan. Nagy Ilonka elsőnek Mrs. Daisy Gaudon angol játékosnővel kerül szembe a sorsolás szerint. A debreceniek a férfi egyes, férfi páros hardcupben és női egyesben indulnak.

— Atlantis szombaton az Apollóban.

— Postások listellátása. Felhívják azon nyugdíjas posta és távirtda alkalmazottak, akiknek családtagjaik vagy hozzátartozóik kedvezményes listellátásban nem részesülnek, hogy azokat hatósági listellátás céljából, a Piac-utcai postahivatal főnöki irodájában minél előbb jelentsek be. — Főúrköszög.

— Viola megérkezett.

— Még az ügyvédől is Dr. Aczél Jenő ügyvéd jelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban virradóra ismeretlen tettes ellopta Péteriá-utca 68. szám alatti lakására kifüggesztett ügyvédi címtábláját amely most nagy értéket képvisel. Másnap a fejlele tés megtétele után megjelent az ügyvédnél L. Gyulánál s átadta a táblát avval a megjegyzéssel, hogy hajnalban a szomszédos ház előtt találta. Valószínű, hogy egy mulató társaság szedte le a táblát s helyezte el a szomszéd kapuban.

— Atlantis szombaton az Apollóban.

— Nagyon vakmerő és vallástalan munkakerülő. A debreceni csendőrküldet ibrányi őrsé elrendelte egy templomrabló országos körözését s ezért a következő körözőlevelet bocsátotta ki: Julius hó 5 en ismeretlen tettes a buji rom, kath. templomból egy darab aranyozott tömör szen szeg tartót 100,000 korona, egy darab aranyozott tömör ezüst ádozókéhelty 50,000 korona, a sekrestye-szekrényből egy darab aranyozott tömör misézőkéhelty 25,000 korona és egy darab ezüstözött tömör rézkehelty 10,000 korona értékben ellopott. A lopás elkövetésével Györi Nagy Lajos buji illetőségű csavargó van gyanúsítva, ki május 12-én Buj községből eltavozott és akit július hó 5-en este a községben láttak és felismert k. Bujon levő feleségét és családját nem látogatta meg és azóta Bujról nyomtalanul eltűnt. Györi Nagy 1908. évben ugyancsak ezen templom perselyét fosztotta ki. Személyleírása: 165 cm. magas, középtermű, barna hajú, hosszúkarú arcu, sapátt arcsínű, borotvált szakállú, kék szemű, szöke szemöldökű, vörösös bajszu, gondozatlan, orra, szája rendes, fogai épek, külföldön ismertető jele: balkéz hüvelykujján forradás van, foglalkozása ácsmester, nagyon vakmerő és vallástalan munkakerülő. Ruházat: rongyos, kopott, fején hamuszürke micisapka.

— Viola megérkezett.

— Egy hónapig nem sztrájkolnak a román tisztviselők. Bukarestből jelentik: A tisztviselők országos szervezete határozatot hozott, amely szerint szeptember 17-ig, az újabb tisztviselő kongresszusig tartózkodni fognak minden tisztviselői sztrájk problémáitól.

— Elégelt két község gabonája. Erdélyből jelentik nekünk, hogy Békafalva, Udvarhely megyei és Bucsu, Bihar megyei községek csőlése országgyűjtött egész gabonája elégett. Mindkét helyen gyújtogatásra gondoltak. A kár megaladja összesen a felmilitió lelt.

— Elfogott tolvaj cseléd. Ölv Bod Jánosné Kónya-utca 1. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy cselédje Szerepi Lajosné Kiss Eszter, 26 éves nő ellopott tőle több arany gyűrűt, ékszer, ruhaneműt s azután megszökött. A nyomozás kiderítette, hogy Szerepi hajduszo-bolói lakó szüeinél rejtőzik. A debreceni rendőrség értesítésére az ottani rendőrség letartóztatta s Debrecenbe kísérte. Kihallgatása után átkísérték az ügyészség fegházába.

— Halálozások. Csordás Zsuzsanna ref. 7 hónapos, Rác Lajos ny. Máv. pályőr ref. 54 éves, Varga Lajos ref. 6 hónapos, Nyirkucz Anna g. kath. 10 éves, Rác Lajos rendőrmester ref. 66 éves, Katona Gábor ref. 60 éves. Nagy László Máv. kapuőr ref. 44 éves, Ser Tóth István sörös 75 éves, Csikas Lajos cipész ref. 24 éves.

Színház

Kapunyitás előtt

A Csokonai-színház szeptember 2-án nyitja meg kapuit a Bizánc előadásával s Debrecen város színházi bizottsága ma délután tartandó ülésén foglalkozik azokkal a kérdésekkel, amelyek a megnyitással kapcsolatosan okvetlenül felmerülnek.

Elsősorban a helyáremelés és a Csokonai-színház szubvenciójával. Kétségtelen hogy a Csokonai-színház nem lesz életképes, ha a helyárat az általános drágaságnak megfelelően, indokolt mértékben fel nem emelik. Elengedhetetlenül szükséges azonban, hogy a helyáremelés progresszive történjék, s a legtöbb kulturális igényű, de leginkább pénztelen köréoszály ki ne szorultjon a Csokonai-színházból. A drágább helyáratál ellenben az emelés indokolt, mert ezek eddig sem voltak aranyban a nagyobb vidéki színházakéval.

Ami a Csokonai-színház szubvencióját illeti, Debrecen város mindig méltányolta azt a missziót, amit a Csokonai-színház a nemzeti kultúra érdekében betöltött s bizonyára most sem zárkózik el a kérdés elől. Viszont ennek ellenében a városnak szigorúan körülrít követelményeket kell támasztania a Csokonai-színház nyívójának magtartása. sőt emelése érdekében s gondoskodni kell arról, hogy ezeket a direktívó meg is valósítsa.

A Csokonai-színház a végvára lett Debrecenben a magyar kultúra érthelye s ezt sokszorozott erővel, kell érezni épen ma, Debrecen városnak és a Csokonai-színház direktívójának egyaránt.

Színház és mozgószínházak közleményei:

Megérkezett Viola az alföldi hermia, magyar népdalok, zenezők mellett mutatkozik be az Urantában. Utólványok évenyések.

Atlantis az idei szezon legszebb francia filmjét játssa közvivántra szombaton az Apollo, két rész egy előadásban.

SPORT

Hadházy Dezső győzelme az osztrák rudugró bajnokban. Hadházy Dezső, a debreceni MOVE kiáló s többszörös bajnok vasárnap értékes győzelmet aratott Haselstiner osztrák rudugró bajnok és a német harci játékok rudugró józtesze felett, aki legutóbb 364 m-el verte meg Németország legjobbait. Az osztrák bajnok a vereség után azonnal revánsot kért a szeptember 8-án megtartandó bécsi nemzetközi versenykőn. Hadházy a revánsmérkőzést elfogadta. Győzelme az osztrák pályán is valószínű.

Hősök sorlege. Vasárnap délután az ügétő éri pályán keül eldöntésre a hősök sorlege vá dordijét a küzdelem a DTE és a DKASE között, amely iránt napról napra fokozottabb érdeklődés nyilvánul meg. Mindkét csapat legerősebb felállításban fog küzdeni a győzelemért. Erős és elkeseredett küzdelemre van kilátás. Előzőleg a DMTK az újdonsült elsőosztályú DMTE-vel játssa le bajnokmérkőzést s ezzel megkezdődik az ősi bajnoki küzdelem is.

Apró hirdetések

Geréby-telep. Király Ferenc utca 6. szám alatti ház 300 kvadrát szállóterméssel azonnal eladó. Értekezni bármikor lehet Szabó József tulajdonossal.

Vályogvetőket és culap faragó ácsot keresek. — Je'entkezhetnek Gazdák Bankja Kossuth u.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-száraz tűzifa, porosz lemez — azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén, Isptály-u. 3-c. Telefon 785.

A tőzsde Magyar korona: 30

Értékpapírok

Magyar hitel 5803, Osztrák hitel 1100, Angol-Magyar 970, Leszámitoló bank 1330, Magyar-Olasz 290, Jelz hitelbank 280, Eszai bank 890, Salgó 44500, Rimamurányi 13550, Közúti 8425, Déli vasút 6250, Államvasút 37700, Keresk. bank 14800, Általános takarékp. 2250, Pesti hazai 3700, Borsod-miskolci 13800, Concordia 18100, Budapesti gőz. 163 0, Gizella 7100, Hungária 140 00 Viktória 34500, Boosini 32500, Kohó 35000, Általános község 81500, Uríkai 39000, Adria 35000, Atlantic 4750, Levante 48000, Trust 9100, Gans-Danubius 460 00, Ganz villamos 77000, Lipták 1270, Magy. ac. l. 9400, Schlick 3700, Wörner 2125, Brassói 17150, Izzó 26300, Spódium 4450, Hazai intern. 5450, Klotild 10500, Erdő 925, Nasic 49500, Neuschl. Licht, 600, Orsz. fa 1850, Telefon 142 0.

Hivatalos devizajegyzék.

A Devizaközpont ma a következő hivatalos árfolyamokat állapította meg:

VALUTÁK:

Napoleon 6400, Dollár 1710—1730, Osztrák korona 220—240, Dinár 19.00—19.40

DEVIZÁK:

Amsterdam 665—680, Bukarest 14.00—1450, Kopenhága 367—377, Krisztiania 295—301, London 7635—7775, Berlin 1.65—1.75, Milano 76.25—77.75, Páris 135—136.00, Prága 59.00—61.00, Stockholm 452—459, Zürich 325—330, Bécs 2.025—2.225, Zágráb 4.75—4.85, Newyork 1720—1740, Varsó 21.00—22.00, Brüsszel 128.00—130.

ZÜRICH ZÁRLAT

Berlin 28.00, Holland 204.40, Newyork 52450, London 2345, Páris 4080, Milano 2855.00, Brüsszel 4035, Prága 17.70.00 Budapest 30, Zágráb 147.50, Bukarest 310, Varsó 650, Bécs 0000.75, Osztrák lebelyegzett 000075.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, az árak az összes cikkekben emelkedtek. A fővárosi malomkoncentráció egyáltalán nem vásárolt, mert budapesti paritású buzáért csak 1200 koronát volt hajlandó fizetni. A vidéki malmok jelentéke y úteleket vettek fel a piacról.

Hivatalos árak: Új buza 76 kg, szavizidéri 7200—50, egyéb 7150—7200, 79 kg. tiszavideki 7300—73.0, egyéb 7.50—300, új rozs 5250—350, takamány árpa új ősz 6200—400, ó zab 6100—300, tenger 7700, repce 125—135, Kóro 4200—4400.

Sertésjelentés.

Szabadvásári maradvány 278 sertés és — süldő, érkezett 226 sertés és 4 süldő, — malac, eladott 63 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 325—380, könnyű 280—355.

Zártvásári maradvány 245 sertés, érkezett 30, eladott 40.

Árak: Fiatal könnyű 260—350.

Dollárt, ARANY, EZÜST
pénzt, más idegen
pénzt legértékesebb
vesz

Simon Bankiroda DEBRECEN, Kossuth-u. 11
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 933.

Nehéz az élet,
jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ**
olesón beszerezni tessék
menni, hol **kevésbé használt** finom
férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Hivjon meg
ha van aranya vagy ezüstje el-
adó a legtöbbet ön fizetek érte

Kramer Simonffy
utca 17.

Bélyeggyár
és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 1365.